
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 630
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 11 juni 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Steunpunt Economie en Ondernemen  -  Evaluatie beheersovereenkomst 2016-2020

Blijkens het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 470 van 25 maart 2020 
werd in de periode juli 2019 - januari 2020 een evaluatie uitgevoerd van het Steunpunt 
Economie en Ondernemen m.b.t. de beheersovereenkomst 2016-2020.

1. Werd de evaluatie inmiddels formeel opgeleverd? Zo ja:

a) kan de minister de resultaten en bevindingen toelichten;

b) welke conclusies trekt de minister uit de evaluatiebevindingen?

c) Kan de minister de evaluatie ter beschikking stellen bij het antwoord op deze 
vraag?

Zo neen, wanneer kan de oplevering verwacht worden?

2. Voor de pijler ‘evaluatie’ wordt voorzien in enerzijds een vaste en anderzijds een vrije 
sokkel. Deze vrije sokkel is bedoeld voor vraaggestuurde ad-hoc-evaluaties van 
beleidsinstrumenten. De onderzoeksagenda voor deze vrije sokkel wordt bepaald in 
samenspraak met de opdrachtgever, in casu de Vlaamse overheid.

Werd binnen de vrije sokkel reeds onderzoek uitgevoerd of zijn er bepaalde evaluaties 
gepland? Zo ja, graag een overzicht (voorwerp evaluatie, timing, enzovoort).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 630 van 11 juni 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. De werking van het Steunpunt Economie en Ondernemen is gebaseerd op de 
beheersovereenkomst 2016-2020 met de Vlaamse overheid en het aan de 
beheersovereenkomst gehechte meerjarenplan 2016-2020. 

Conform het Steunpuntenbesluit (artikel 9, 4° van het derde lid) en eerder vermelde 
beheersovereenkomst (paragraaf 3.4.5) is er een evaluatie uitgevoerd in de periode 
juli 2019 tot en met januari 2020.

Deze richtte zich op het verleden voor wat het steunpunt zelf betreft, maar keek ook 
vooruit met het oog op de toekomst van beleidsrelevant onderzoek in de beleidsvelden 
Economie en Innovatie. Een ex-ante-evaluatie van het steunpunt zelf had nl. weinig 
zin aangezien steunpunten conform de regelgeving erkend worden voor een beperkte 
periode (van vijf jaar) en dus per definitie eindig zijn. Anderzijds was het wel zinvol 
om uit de afgelopen periode lessen te trekken en op basis hiervan de beleidsvorming 
ten aanzien van beleidsrelevant onderzoek in eerder vermelde beleidsvelden te 
ondersteunen. 

Voor de uitvoering van de (ex-post)evaluatie van het Steunpunt Economie en 
Ondernemen dienden (conform de beheersovereenkomst) twee panels van experts te 
worden ingezet die het steunpunt moesten beoordelen op drie dimensies, nl. een 
wetenschappelijke, een beleidsrelevante en een bestuurlijke dimensie. De 
wetenschappelijke dimensie diende beoordeeld te worden door een internationaal 
panel van experts, terwijl voor de beoordeling van de beleidsrelevante dimensie een 
panel van beleidsrelevante experts werd ingezet. Beide panels dienden zich ook elk uit 
te spreken over de bestuurlijke dimensie. 

Voor de uitvoering van de evaluatie werd een beroep gedaan op een externe consultant 
die onder meer een aantal voorbereidende werkzaamheden moest uitvoeren ten 
behoeve van de beoordeling door beide panels en beide panels verder ook moest 
ondersteunen en begeleiden bij hun opdracht. Daarnaast diende de consultant – onder 
meer in samenwerking met beide panels – ook in te staan voor het ex-anteluik voor 
de evaluatie en voor de redactie van de globale eindrapportering.

Conform de communicatiestrategie die het departement met betrekking tot 
(beleids)evaluatie hanteert, worden de resultaten van een evaluatie pas bekend 
gemaakt van zodra het beslissingsproces over de toekomst van het evaluatievoorwerp 
is afgerond. Op dat ogenblik wordt een samenvatting (van het eindrapport) op de 
website van het departement geplaatst en kan het rapport zelf (behoudens 
vertrouwelijke elementen) op verzoek van elke geïnteresseerde ter beschikking 
worden gesteld. 

(Zie ook http://www.ewi-vlaanderen.be/wat-doet-ewi/strategisch-beleid/ 
beleidsevaluaties/wat-beleidsevaluatiew, waar de communicatiestrategie concreet 
wordt toegelicht).

http://www.ewi-vlaanderen.be/wat-doet-ewi/strategisch-beleid/%20beleidsevaluaties/wat-beleidsevaluatiew
http://www.ewi-vlaanderen.be/wat-doet-ewi/strategisch-beleid/%20beleidsevaluaties/wat-beleidsevaluatiew


Momenteel worden de resultaten van deze evaluatie aangewend om vanuit 
beleidsoogpunt verschillende pistes te onderzoeken voor wat betreft de toekomst van 
beleidsondersteunend onderzoek in de beleidsvelden Economie en Ondernemen. 

2. Er werden binnen deze vrije sokkel tot nu toe 5 kortetermijnopdrachten vervolledigd. 
Deze kan u in hun volledigheid raadplegen op de website van het Steunpunt, samen 
met de andere publicaties van het Steunpunt binnen de respectievelijke sokkels. 

U kan de website terugvinden via: 
https://steunpunt-economie-ondernemen.be/publicaties

https://steunpunt-economie-ondernemen.be/publicaties

